

Університетське літоб'єднання – школа літературної майстерності



Валерій РОМАНЬКО,

кандидат педагогічних наук, керівник літературного об'єднання ім. В.Сосюри, член Національної спілки письменників України

Літературне об'єднання Донбаського державного педагогічного університету започатковано 17 вересня 2003 року зусиллями небайдужих до художнього слова людей. Установчими зборами було одногосно ухвалено рішення – дати йому ім'я улюбленого поета, земляка-донбасівця Володимира Сосюри. До складу літоб'єднання увійшли студенти різних факультетів: майбутні економісти, психологи, менеджери, філологи, вихователі дошкільних закладів, учителі початкових класів, математики, фізкультурни.

Особливістю університетського об'єднання літераторів є те, що кожні три–п'ять років оновлюється його склад. Уже закінчили навчання і приступили до педагогічної діяльності чимало талановитих членів нашої спілки: Олексій Мартиненко (факультет економіки і управління) – під час навчання видав дві збірки віршів: «Прем'єра, или Выход в свет» (2004) та «Года сотрут» (2005), Наталя Лягуша (філологічний факультет) – збірка поезій «Сльоза в росі» (2005), Світлана Єжова – збірка оповідань «Перетин паралелей» (2004), Майя Яривчик – збірки «Перший дотик» (2002) та «Сезон печалі» (2006), Сергій Горбатенко – збірки поезій «Афекти» (2003) та «Зелені яблука» (2006). Наприкінці 2008 та на початку 2009 років свої перші «ластівочки» у серії «Бібліотечка літоб'єднання ім. В.Сосюри СДПУ» видали Олена Кравченко («Поезії»), Манана Саруханян («Эта боль не угасает...»), Ганна Чоренька («Поезії», «Колір нічного неба»). Ці видання вийшли за редакцією керівника літоб'єднання В.І. Романька. Готують до видання свої поетичні збірки Олена Пальчун та Євгенія Феофанова.

Активною творчою діяльністю відзначаються і викладачі університету, які підготували: Володимир Півень – п'ять збірок поезій, Олена Кузнецова та Микола Сіробаба – по три збірки, Володимир Глущенко – дві збірки, Лариса Тищенко, Вікторія

Щербатюк – по одній збірці. До того ж, вони мають чимало газетних та журнальних публікацій.

У складі літературного об'єднання – і студенти-заочники, і старшокласники шкіл та педагогічного ліцею. Дізнавшись про те, що в педуніверситеті є творча спілка, вони звертаються за порадою, консультацією, рецензією на свій перший вірш чи невеличкий етюд, з радістю сприймають пропозицію взяти участь у літературному вечорі чи презентації нової книги автора-земляка.

Свої вірші та оповідання члени літоб'єднання публікують у місцевих газетах, передусім в університетській газеті «Педагог», газеті факультету дошкільної освіти та практичної психології «Мудрість виховання», міських часописах «Славянская правда» і «Злагода» та в обласній газеті «Донеччина».

Незважаючи на молодий вік, діяльність літоб'єднання швидко набирає обертів. На його засіданнях читають та обговорюють творчі доробки, проводять спільні заходи літоб'єднань педуніверситету та авіатехнічного коледжу, відвідують літгуртківців «Глорум» при Донбаській машинобудівній академії (м. Краматорськ). В педуніверситеті також приймають гостей – поетів із Краматорська Анатолія Кібірева, Володимира Бояновського, Фелікса Скворцова, із Санкт-Петербурга – Юрія Пейсаховича, із Слов'янська – Олександра Ярового, донецьких письменників Станіслава Жуковського, Леоніда Астахова, Павла Куца, Віктора Логачова. Незабутніми подіями стали зустрічі студентів та викладачів філологічного факультету з відомими постатями – Героями України, поетами Дмитром Павличком і Борисом Белашем, лауреатом Національної премії ім. Т.Г. Шевченка Павлом Гірником.

Митців університетського літературного об'єднання радо зустрічають в обласній письменницькій організації (керівник – Станіслав Жуковський), в редакції газети «Донеччина» (головний редактор – І.Соц). Частими є зустрічі з письменниками-земляками Іваном Костиною, Юрієм Доценком, Іваном Білим, Анатолієм Мироненком, Вадимом Пеуновим.

Члени літоб'єднання поглиблюють свої знання з історії літературного руху в донецькому краї, здійснюють екскурсії до пам'ятних місць, беруть участь у презентаціях книг, відзначенні ювілейних та пам'ятних дат. Зокрема, вони були учасниками Стусівських читань в Донецьку, Гайворонівських

читань у Костянтинівці, Вечорів пам'яті Михайла Петренка (2007), В'ячеслава Чорновола, Олекси Тихого та Василя Стуса у Слов'янську, щорічного вшанування пам'яті Т.Г. Шевченка та В.М. Сосюри. 3 нагоди 85-річчя від дня народження лауреата Державної премії ім. Т.Г. Шевченка, поета-земляка Миколи Рибалка (2007) в педуніверситеті проводилися Рибалківські читання. Традиційними у нашому навчальному закладі стали літературні вечори, присвячені пам'яті письменників-земляків І.Костири та Г.Бойка. Це дає змогу не лише глибше ознайомитися з творчістю відомих авторів, а й повчитися літературної майстерності.

Незабутніми для літгуртківців стали майже щорічні поїздки у Святі Гори, де вони ознайомлюються з історико-архітектурними особливостями цього куточка донецького краю, милуються чудовою природою, вивчають літературні сторінки Святогір'я, яке свого часу відвідали Григорій Сковорода, Антон Чехов, Іван Бунін, Марина Цветаєва, Володимир Сосюра. Студенти-літгуртківці побували також у Святогірській лісовій школі-інтернаті, де взяли участь в презентації книги оповідань для дітей місцевого автора Євгена Бойка. Члени літературного об'єднання беруть активну участь у щорічному міському літературному конкурсі «Місто моє, ти для мене єдине».

Студентка українського відділення філологічного факультету Олена Кравченко у номінації «Літературна творчість. Поезія» виборола перше місце в обласному конкурсі «Мій рідний край – Донеччина» (2007), Манана Саруханян стала переможницею на святі «Срібні дзвони», присвяченому В.Сосюрі (2008), а Олені Пальчун (факультет ПВПК) дісталось третє місце (2013). Сергій Горбатенко, будучи студентом філологічного факультету, удостоєний літературної премії ім. Григорія Кривди та був рекомендований Донецькою обласною письменницькою організацією до лав НСПУ.

Варто зазначити, що діяльність літоб'єднання від самого початку всіляко підтримують ректорат та студентський профком: виділялися транспорт для поїздок у Донецьк і Святі Гори, кошти на видання двох колективних збірок літгуртківців – «Слова любові та пошани: У вінок Кобзареві» (до 190-річчя від дня народження Т.Г. Шевченка), 2004 р. та «Тихо віє вітер мрій...», 2009 р. До 200-річчя від дня народження Великого Кобзаря підготовлено третю збірку творчого доробку.

Подальші плани роботи літоб'єднання ім. В.Сосюри передбачають публікації в газетах та журналах, видання індивідуальних буклетів, нової колективної збірки. Мріють студійці й про окремо видані книги. А головне – це розуміння ними ваги та місця Слова, вміння працювати над ним, підвищувати власну художню майстерність.

Творчі доробки членів літоб'єднання ім. В.Сосюри Донецького державного педуніверситету

Вікторія Щербатюк,
старший викладач кафедри української мови
та літератури

Тарасові

А він один, величний, нескорений,
Коли надія меркнула, як день,
Співав пісні благословенні
І щиро вірив у людей.

А він хотів, щоб правда панувала,
Хотів народ підняти із ярма.
Не раз за це несправедно карали –
Усе терпіла праведна душа.

Він говорив, коли мовчали інші,
Він жив, писав, він вірив і страждав.
Пекельний біль переростав у вірші,
Які народу дарував.

Де ж та свобода? Де Дніпрові кручі?
Де милий край, покинутий колись?
Але зривалися пісні летючі
І на Україну-матінку неслись.

У круговерті мрій спливають дні за днями.
Стирає пам'ять згріклі сторінки.
А він людей пробуджує піснями,
І люди вірять у його пісні.

* * *

Микола Сіробаба,
доцент кафедри української мови
та літератури, кандидат філологічних наук

Осінь наснага

Я жовтим ландшафтом Вінсента Ван Гога
Блукаю по гострій стерні,
Осіньної пам'яті гостра дорога
Вкорочує віку мені.

Не мною в цю землю посіяна кривда,
Що виросла в правду страшну,
Чому ж так завзято супліддя гібрида
Я зранку до вечора жну?

Моєї турботи наснага осіння
Пояснення має просте:
Якщо не зібрати недолі насіння,
То знову воно проросте.

Імпульс

Може статись, доведу
Аж до сивовусся
Своїх років череду...
Та чи наживуся?